

全区巡察工作座谈会召开

6月19日,文登区巡察工作座谈会召开,传达学习中央和省市巡视巡察工作会议精神,在充分肯定文登巡察以及全面从严治党成效的同时,也指出当前巡察整改中存在的政治意识不强、责任意识不强、规矩意识不强等问题,通报了管党治党方面存在的6类不严不实问题,并对下一阶段全面从严治党、巡察工作进行了部署安排。区领导吴宏飞、姜全文、刘军出席会议。吴宏飞在会上讲了话。姜全文主持会议。

吴宏飞指出,巡视巡察既是政治体检更是政治关爱。各级党组织书记必须讲政治,坚决履行好第一责任人责任,坚持党的领导,加强党的建设,推动全面从严治党;针对巡察指出工作中的短板弱项和风险点,要认真抓好整改,促进工作全面提升;巡视巡察是爱护保护干部的具体体现,对一些苗头性的问题,要通过多种途径及时进行提醒和帮助。对巡视巡察的结果决不能讳疾忌医。被巡察单位党组织要切实担负起落实整改的主体责任,党组织书记要肩负起第一责任人责任,班子成员要履行好“一

岗双责”,相关部门要主动担当,各环节要同时发力,切实把巡察整改工作抓牢抓实。区委巡察办要定期对巡察结果进行研判分析,适时安排“回头看”,靶向性地推动整改的主体责任和监督责任落实落地。吴宏飞强调,巡视巡察治病既要外治扶正也要自我修复。要压实责任,真改实改,主动认领省委巡视文登反馈的问题,结合市、区两级巡察发现的问题,坚持政治责任不松、整改标准不降、工作力度不减,持续抓好整改,以整改工作的实际成效推动各项工作全面提升。要举一反三,建章立制,剖析问题产生的根源,堵漏洞、补短板、强弱项,从根本上解决问题。要公开透明,主动晾晒整改成效,诚恳接受广大干部群众监督,努力提高群众的获得感和满意度。

吴宏飞指出,做好巡察工作重在深化成果运用。要加大通报曝光力度,让广大党员干部真正知敬畏、存戒惧、守底线。要发挥问责警示作用,将第一责任人、直接责任人、主体责任、监督责任追究结合起来,达到“问责一个,警示一片”的



效果。要用好组织手段,把巡察整改与党建工作结合起来,以党建促整改,以整改强党建,全面提升管党治党水平。

就做好新一轮区委巡察工作,吴宏飞强调,要突出巡察重点,体现巡察政治监督的本质,做到真听真行动,真做真有效。要完善监督体系,把巡视监督与其他监督贯通起来,推动形成纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督“四个全覆盖”的大监督工作格局。要加强队伍建设,强化理论学习,全面提升巡察干部的政治素质、业务能力和纪律作风。

姜全文强调,此次会议是继2017年8月19日全区落实全

面从严治党主体责任专题会议后,站在新时代新起点上推动巡察工作高质量发展,全面从严治党向基层延伸的一个重要转折,对指导当前全面从严治党有着非常重要的现实意义。他指出,要坚持问题导向,切实增强巡察整改靶向性。要坚持深挖“病因”,着力提升巡察整改实效性。要坚持标本兼治,一以贯之提高政治站位上下功夫,坚定不移践行“两个维护”,紧盯“三大攻坚战”、新旧动能转换、乡村振兴战略、“双招双引”等重点工作,开展形式主义、官僚主义问题专项治理。要一以贯之落实管党治党主体责任上下功夫,扛牢党委(党

组)主体责任、党委书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”,准确运用监督执纪“四种形态”,特别是第一种形态。对发现的苗头性倾向性问题及时咬咬耳朵、扯扯袖子,该提醒的提醒,该批评的批评,该教育的教育,多点“婆婆嘴”。要一以贯之强化监督执纪问责上下功夫,以更大的力度严肃查处违反中央八项规定精神问题、形式主义官僚主义问题以及群众身边腐败和作风问题。要注重标本兼治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,推动全面从严治党高质量发展。

会上,相关区委巡察组、乡镇党委、部门党组围绕自身职责,从勇于担当作为、狠抓整改落实的角度,分别作了典型交流发言。

会议印发了一届区委第八轮巡察工作方案,公布了各巡察组组长、副组长名单及任务分工。按照区委统一部署,区委巡察工作领导小组决定组成4个巡察组,对4个区直部门、单位进行常规巡察,2个区直部门、单位进行巡察“回头看”,11个镇脱贫攻坚专项巡察整改情况“回头看”。

新时代纪检人风采录



今年以来,区纪委监委整合纪委监委领导班子成员、纪检监察室、派驻纪检监察组、镇街纪(工)委四层力量,创新“四位一体”分片协作模式,全力打造“监督联合体”。在全区设立7个“监督联合体”,每个联合体由1个纪检监察室、1个派驻纪检监察组、2至3个镇街纪(工)委(区监委派出监察室)组成,在区纪委监委领导下开展工作。联合体主要负责所辖区域、部门(单位)重大事项的监督及党员干部、监察对象的审查调查工作。以联合体为单位,统一抽调力量,统一组织实施,统一管理信息资源,统一审核把关,统一协调调度,建立“纪检监察组织联合、审查调查力量联动、违纪违法案件联办”的监督执纪工作模式。图为6月21日,第二监督联合体6名干部围绕有关问题线索赴侯家镇开展调查工作。



在全面从严治党的大背景下,我区巡察干部勇扛重担,奋斗在反腐战线上。查找问题,抽丝剥茧;接访群众,耐心细致……这就是我们的巡察人!无惧寒暑,无论昼夜,他们舍小家,为大家,用无声的言行,架起一座连心桥梁;用有力的监督,守护一方海晏河清。向最美巡察人致敬!

区纪委监委机关召开集体学习会议

6月21日上午,区纪委监委机关召开集体学习会议,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文主持会议并讲话。

姜全文指出,文化是一个国家、一个民族的灵魂,文化自信是更基本更深沉更持久的力量。中华民族拥有5000多年绵延不断的文明历史,优秀文化底蕴滋养和延续着我们国家的精神血脉,支撑着中华民族薪火相传,生生不息。博大而精深的文化基因是中华民族能够屹立于世界民族之林的根基。大到国家,小到个人,都需要文化浸润;家教、家风的形成需要文化涵养;每一个集体,也同样需要文化引领。一个集体、一支队伍的文化,就是共同的信仰、追求和纲领。当前,开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,正是在全面从严治党的新形势下,以共同的政治信念、价值追求、行动纲领,凝聚起全党的向心力和行动力。作为纪检监察机关,要不断提升政治觉悟,敬业奉献,担当作为,在工作中形成鲜明的文化氛围,展现昂扬向上的精神状态,助力建设正气充盈的党内政治文化。



【漫话廉典】 勿忘在莒 (不忘初心)

画/丛亮滋



勿忘在莒(毋忘在莒),读音:wù wàng zài jǔ,该成语出自春秋战国时期。比喻不忘本,不忘初心,不忘家乡,不忘峥嵘岁月。“毋忘在莒”在祖国宝岛台湾也家喻户晓,具有勿忘家乡,勿忘祖国,统一祖国,两岸一家亲的民族大义。

春秋战国时期,齐桓公小白,曾去莒国避难,一心成就一番霸业,勤学苦练,广揽贤能。成为国君之后,他选贤任能,改革齐政,使国富兵强,“九合诸侯,一匡天下”,成为春秋时期的五霸之首。“九合诸侯”是历史上第一次大规模结盟,齐桓公也是历史上第一个盟主。在治理国家过程中,以管仲为首的扶臣常提醒齐桓公,毋忘在莒,毋忘初衷,毋忘峥嵘岁月,对齐桓公成就大业,起到了很大作用。

莒即莒国,现在的莒县城即为莒国古城所在地。莒国为周朝诸侯国,国君为己姓。建国于公元前1046年,亡于公元前431年,建国君主是己兹舆期。是山东东夷中最强的国家,顾栋高《春秋大事表》叙述:“莒虽小国,东夷之雄者也。”

正所谓:

勿忘在莒忆峥嵘,利剑出鞘斩新功。
乾坤朗朗会有时,且看清风净苍穹。

